

“在这边投资创业我很安心”

——台商眼里的诏安检察服务

优化营商环境 服务台商发展

诏安是台胞的重要祖籍地之一，又是最早开展对台小额贸易的县份之一。近年来，随着来诏投资兴业和工作的台胞不断增加，诏安县各乡镇各部门都积极优化服务环境，为来诏台胞排忧解难，得到了台胞们的充分肯定。诏安县检察院也不例外，该院通过扎实办理每件实事，积极优化台企台商发展环境，在台商对检察机关赞不绝口。

诏安检察院服务台商的互动做得怎么样？下面，让我们还是来听听台商们都说了些什么吧。

陈清淇：这边创业我很安心

“检察院聘请台商检察联络员不搞形式主义，不玩虚招，切实为台商台农解决生产经营中遇到的利益被侵犯的问题，让我们内心产生一种实实在在安全感和信赖感，在这边投资创业我很安心。”

2018年8月，在漳州市检察院召开台商检察联络员聘任仪式上，第一批受聘的台商检察联络员、诏安县大铺山现代农场的台商陈清淇，为漳州检察机关台商检察联络员机制大力点赞。

陈清淇先生是诏安大铺山现代农场负责人，同时也是诏安县太平镇闽台现代农业专业合作社理事长。几年前，诏安县巡回检察人员在该县太平走访台商时，陈先生反映他曾于2012年承包诏安大铺山种植水果，并于同年4月11日将全部租金交由太平镇政府代付，但屡屡有村民骂其拖欠租金，砸坏其厂房玻璃，且扬言要砸掉农场大门。巡回检察人员马上进行调查，发现太平镇政府接到该笔租金后，立即转拨给太平镇新联村、大布村，委托村两委支付给村民；但大布村没有及时将租金发放给农户，而本应付给新联村村民的8万余元租金被村党支部书记胡某某擅自挪为己用，导致村民怨声载道。随后，310户农户收到了全部租金，诏安县检察院依法对胡某某立案侦查。胡某某被立案后，县检察院办案人员又及时进行回访，告知陈先生处理情况。



“没有想到检察机关能在短短的半个月内就帮助我解决了难题，既消除了农户的怨气，又还了我的清白，还处理了贪腐的村官，真是太感谢他们了！”陈清淇先生高兴地说。在2018年的漳州市检察院台商检察联络会上，满怀感激之情的陈清淇先生发自肺腑地说出了开头的那一席话。

陈材钦：情系台胞解忧困，效率检察暖民心

2013年7月，受诏安成水产开发有限公司总经理陈材钦的委托，家住漳浦县城的黄女士特意来到诏安县检察院，送上了一面“情系台胞解忧困，效率检察暖民心”的锦旗，感谢检察院帮助其化解5年产权纠纷。



2013年4月，陈材钦给诏安县检察院写信，请求为其房屋产权纠纷主持公道。收到信件后，检察院立即派出检察官前往调查。办案检察官接手后，不辞辛苦，3次北上漳浦县、5次西进梅岭镇，终于弄清事情的来龙去脉，并对双方的矛盾进行认真梳理，找出了“症结”所在。检察院从维护当事人双方的利益出发，通过释法说理、分析利弊，最终当事人双方同意通过调解解决纠纷。

2013年6月14日，在检察官的见证下，双方签订了协议书，何某一方同意交出原房屋所有权证及共有证，让陈材钦办理该房产的权属登记手续，同时放弃对该房的一切权利和义务；陈材钦一次性支付何某等人的代理事务补偿人民币4万元。之后，检察院又及时向诏安县房管处发出检察建议。在手续齐全后，房管处启动绿色通道及时为陈材钦办理了房屋产权变更登记。

得知经过诏安县检察院的帮助和协调，仅在两个月内就快速解决了5年产权纠纷，行动不便的陈材钦特意嘱咐黄女士，把他的心声绣成一面锦旗送给诏安县检察院，以表达他的感谢之情。

姜智本：检察服务真贴心，事无巨细都尽力

今年6月以来，诏安县检察院开展集中走访台企企业专项活动，对企业经营类型、生产规模、涉法诉讼等重点内容登记备案，对企业反映的困难和问题，研究措施及时予以解决。

当检察官来到台商姜智本的企业时，姜智本反映企业被人欠了7.2万元货款。虽然他有想到通过聘请律师进行起诉，但考虑到涉台民事案件一审归市中级法院管辖，由于案件标的太小，路程又远，没有律师愿意代理。



为了及时帮助姜智本解决这件烦心事，诏安县检察院马上与司法局共同协商对策。辖区司法所很快就了解到债务人的基本信息以及事情的基本情况，并为姜智本先生找到热心律师提供免费法律帮助。在检察院、司法局和律师的共同努力下，双方当事人平心静气地坐下来，债务方拿出诚意，虽然经济困难，但仍挤出部分款项当场归还给姜智本；姜智本先生也体谅到对方的不易，同意对方余款分期返还。

从走访到事情解决，用了不到三天的时间，整个过程检察院都同步关注，这些都令台商姜智本非常感动。分期还款协议签订后，姜智本激动地握着检察官的手，连声说道：“没想到检察官对我们台商这么关心，这么小的事情都尽力地帮助我，还这么快地有了这个好结局！”

服务台商，贵在坚持，贵在贴心

近几年来，诏安县检察院一直积极探索建立和完善服务台商企业的工作机制，不断与时俱进地拓宽服务途径，净化台商投资环境，设立“服务台商巡回检察工作室”，建立涉台检务联络人制度，与县司法局等单位成立台资企业法律服务站，通过开展巡回检察工作、召开座谈会和以案说法讲座等活动，宣传政策法规，努力为在诏台商提供更好、更细致入微的贴心服务，事无巨细地帮助台商破解生产生活难题，有效地营造了良好的亲商、安商、富商投资环境，受到在诏台商的充分认可。

(林保平 陈茂金)



如今，这面锦旗依然悬挂在诏安县检察院12309服务中心的接待室，静静诉说着当年检察官帮助台商解决产权民事纠纷的那段曲折故事。

八月养生吃什么水果？

大家吃水果除了解馋之外，最主要的是获得营养成分，让身体维持到比较健康的状态。我们选择水果，也要选择营养成分丰富，对身体有益处的品种。

花青素是一种强有力的抗氧化剂，能够保护人体免受自由基的损伤，有抗衰老的作用。像火龙果、红菜薹、茄子、蓝莓里都含有这种营养成分。8月份紫葡萄和无花果，都含有花青素。葡萄品种很多，青色的、紫红色的、浅红色的等等，通常来说颜色越深的品种，花青素含量就越高。

当然，青色葡萄虽然花青素含量略低，但维生素、矿物质等也较丰富，口感和香味给人的感官享受是不一样的，同样是可以多吃一些。

无花果成熟之后果肉呈现出粉红色，这也是花青素的象征，此外每百克无花果65大卡热量、1.5克蛋白质和3克膳食纤维，以及212毫克钾元素、67毫克钙元素、胡萝卜素、维生素A、维生素C等营养素。除了无花果和葡萄之后，还有两种水果可以搭配着一起吃。那就是榴莲和山竹。榴莲号称“水果之王”，山竹号称“水果皇后”，国王和皇后当然是一起出现才可以。榴莲吃多了会上火，而山竹恰恰可以去火，这两种水果一起吃，可以相互辅助对方。

遗失声明

诏安县四都巧端烟杂店不慎丢失个体工商户营业执照正、副本各一本，注册号：350624600037180，现声明作废。

声明人：吴巧端
2019年8月2日

遗失声明

诏安县松冰汽车快修服务店不慎丢失个体工商户营业执照副本一本，统一社会信用代码：92350624MA30RQP775，现声明作废。

声明人：李松冰
2019年8月2日

遗失声明

诏安县艾贝儿服装店不慎丢失个体工商户营业执照正、副本各一本，注册号：350624600080216，现声明作废。

声明人：陈美玲
2019年8月2日

遗失声明

诏安县三色堇服装店不慎丢失个体工商户营业执照副本一本，注册号：350624600168155，现声明作废。

声明人：陈烜
2019年8月2日

良峰山麓

每期一推

诏安牛杂粿条

诏安牛杂粿条做法其实并不难，碗里先放点味精、盐和其它小配料，果条先用开水煮熟，沥干水后放入碗里。抓一把豆芽在开水里焯一下放到碗里，接着牛杂也焯一下，不太熟才好吃，最后加入特制的牛骨汤，再加两颗牛肉丸，撒点南姜末就大功告成了。诏安的牛杂有：牛丸、牛筋丸、牛百叶、牛心、牛肠、牛筋。只要是牛身上可以吃的都有。加上一小碟沙茶酱或

辣椒酱作为蘸料，牛杂粿条便更加美味了。（漳旅）



我们赶上那天的第一片云霞
你始终站在路口
安静地等待
轻轻附在我耳边说
知道吗
窗外是海

我惊喜得四处张望
竟忘记蓝头巾
遗落在
记忆的尘埃
看

你悄悄地对我说
蓝头巾的颜色
像窗外的海

那是座孤寂的城堡
只有几个士兵
迎接我们的到来
我问他们
国王在哪
你紧紧拽着我
知道吗
窗外是海

我们尽情奔跑
把黑夜抛在天外
你的眼睛格外明亮
融化着我的心怀
听到潮水的声音了吗
涨潮了，是涨潮了
我兴奋地搂住你
真的耶
窗外是海

阿成：
展信安。
今年是2019年，是和你暂别在鸭绿江畔的第六十六年。

我又梦见1950年春天深夜，你独自来敲医务所的门，说，值班这位同志麻烦你包扎一下。那是我第一次见到你，临时点上的小蜡烛忽明忽暗。

你和其他军人一样，挺拔俊朗；你又不一样，虽然你训人时板着脸，但特别关心手下的兵。你看到这句肯定又要瞪大眼睛问我怎么知道。有几个女军医拉着你偷偷看过你们训练，我猜你肯定没发现我们。

前几天，有一群孩子来家里，叽叽喳喳。有个女孩儿看到我们唯一的合影，红着脸小声对坐在轮椅上的我说：“您看他，和我同桌看暗恋的男孩一模一样。”

我望着你，你低下头偷笑，这一瞬间被踏过的战地记者用镜头记录成永恒。我把它夹在你最爱的俄语诗集里，以前我们都爱叫你“阿成夫斯基”。你总说我爱逗你，可我一见你就紧张得脸红，哪还敢逗你。明明是不知熟悉的熟悉起来之后，你一见我就笑，和板着脸的军官简直判若两人。我好像没和你说过，你笑起来真憨憨。

你还记不记得东北男同志小李偷偷喜欢我们医务所一个小护士，直到听说另一个同志也喜欢这小姑娘，一着急就跑到医务所喊：“小林同志，我稀罕你

◆ 陈以恒

师，那个陪伴了我六年的老师啊，我怎么忽见您的耳边有了一撮白丝，那是粉笔的白尘染成的吗？

第四站：青春韶华
站在这个站台，看着那方的天空，静候下一班的列车。那些生命里出现的人们，那些爱我，关心我一直为自己默默付出的人们，他们用最美的行动，绘出了最美的景色，让我感动，让我在青春的列车里更加笃定前行。

原地等候，回首过去，展望未来，我希望有一个更加优秀的自己，能够用自己最好的行动，在接下来的站点中，为你们绘出最美的风景，贯彻未来，数遍生命的公路牌。（指导老师：林惠民）



每一个站点都有风景

你的肩膀都淋湿了呢？

第二站：懵懂

上了幼儿园，懵懂无知的我很调皮，贪玩淘气没少惹事。那天下午，不玩就全身痒痒的我从教室溜出来滑滑梯，霸占整个滑梯的我非要在滑梯上搞出什么名堂。果真，我的左耳因为摔倒而骨折出血。老师很着急，打了120把我送去医院。手术前，需要打麻醉针，我当时特别害怕打针。医生还没来，手术室里的一位护士说：“不要你抓我的手，这样就不疼了。”针还是扎进了我的手，只留下一个小小的针孔，只是怎么在那位护士的手上，出现了一排排指甲印，触目惊心，红得仿佛渗血！

第三站：初学

上了小学，我的淘气才懂得收敛，我也懂得了父母的苦，更理解了老师的关心与鼓励。我成绩一落千丈时，老师跟我谈心，分析我在考试中的过失，鼓励我，使我充满信心。我与同学发生矛盾时，老师会让我们换位思考，让我们和解。当我取得好成绩时，老师由衷地表扬我，告诫我不要骄傲，并告诉我“大意失荆州”的道理。有这么一双双手，想把你捧高，又怕跌落时粉身碎骨，想把你压低，又怕你跌入谷底。他们总是呕心沥血，谆谆教导。校园里的凤凰花又开了，红似火，粉似霞。映衬着那个已经长高的我，映衬着老